



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张长青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

副局长接待群众时跳窗离开,玩的哪一出

现代快报报道,10月28日,西安市自然资源和规划局曲江新区分局一副局长,在接待群众来访时,偷偷从厕所窗户离开。10月30日,现代快报记者获悉,曲江新区纪检监察部门已关注到此事,目前正在核实相关情况。

虽然没有亲眼目睹该副局长跳窗的英姿,但厕所洞开的窗户的照片,却给人以遐想空间。难道,这是一位被领导工作耽误了体育前途的天才吗?

以这种方式逃避群众询问,非常不妥,社会观感非常不佳。

据拍下视频曝光此事的网友表示,他家附近正在拆迁,但近期规划不断变动,导致原本该分配住房的地理位置发生改变,这与前期提出的方案截然不同。他说:“我们与规划局负责人交流时,为了逃避回答问

当困惑和难题依然悬在空中的时候,逃避不仅不能解决问题,反而可能激化矛盾、造成工作被动、令群众失望

题,这名负责人偷偷从厕所跳窗逃跑了。”

答不出来就跑,究竟是群众不讲武德,还是副局长业务不精、态度不端,相信很快有关部门就会给出权威结论。

值得注意的是,该局工作人员告诉记者,该副局长当天从上午九点多到下午一点多,一直在接待市民的信访,但市民始终不让他离开,无奈之下从窗户离开。对这个说法值得辨析,如果该副局长确实花了几个小时接待群众,这份辛苦不能被无视。副局长毕竟不是机器,也需要吃饭和休息,以及上厕所。显然,对于副局长的正当权益,群众也应该尊重。

工作人员所指“市民始终不让他离开”若属实,那么相关做法值得商榷。但这何尝不是群众倍感焦虑、希望一次性给出“痛快话”的表现。何况,几个小时的接待,都没能让群众满意,特别是没就群众所提出的关键问题给出答复,不也折射出深层次问题吗?

实话实说,拆迁事务,牵涉面广,情形也颇为复杂,要处理其中的问题和矛盾,非常不易,很考验干部的责任心和能力。群众所提及的规划方案之变,可能意味着一系列的方案调整。但既然做出了改变,就应该依法依规公示,并通过相关渠道向有所不知的群众做出合理解释。想来,规划方案既然是

集体决策的结果,就完全不必遮遮掩掩。但反观该副局长表现,似乎非常为难,这就更让因规划方案之变利益“受损”的群众深感不解。

群众的“刁钻”问题即使是一记“点球”,该接也得接。不能因为难以回答,就一跑了之。窗户好跳,问题难消。当困惑和难题依然悬在空中的时候,逃避不仅不能解决问题,反而可能激化矛盾、造成工作被动、令群众失望。

归根结底,此事件还是暴露出个别领导干部工作作风不扎实、对待群众诉求不真诚、解决问题不到位的问题。有关部门就这一事件给出调查结论并不难,难的是如何由此事“发散”,从个案中找出普遍存在的问题,举一反三地纠错和整治。而这,才是更大的考验。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

我说

大学食堂要以价廉物美留住学生的心

近日,有长春大学旅游学院的学生反映称,“校内餐饮公司抢学生外卖扔垃圾桶”,事件引发热议。10月30日,长春大学旅游学院有关负责人就此回应称,学校目前正在积极处理此事,校领导也在开会研究事件的处理结果。至于是否会对“外卖进校园”的情况进行整改,该负责人称,“肯定是有。”(10月30日《南方都市报》)

长春大学校内餐饮公司不仅吃

相难看,还涉嫌侵犯学生合法权益。

学生叫外卖食品对校内餐饮公司造成竞争,也给学校管理带来压力,但是校内餐饮公司粗暴扔学生外卖宣示独家经营权,显然是错误的。更值得追问的是,既然校内餐饮公司一日三餐都有供应,外卖食物为何有市场?如果学校食堂饭菜美味可口、价格公道,又有多少学生舍近求远叫外卖?

众所周知,在后服务社会化

的大背景下,不少大学食堂已经承包给社会机构经营。长春大学学生食堂直接演变成了餐饮公司便说明了这一点。按照市场经济的基本观点,市场化的产品应该成本透明,价格具有竞争性。由消费者在市场框架内与经营者充分博弈,由消费者选择价廉物美的商家。但是,学校食堂具有一定的垄断属性,校内餐饮公司花钱拿到了学校餐饮经营权。这样的经营行为并不具有市场

化的特征。如果校内餐饮公司只顾学生感受,一门心思钻到钱眼里,学生能不用脚投票吗?

我希望相关部门对学校食堂管理建立长效机制,督促学校食堂处理好与经营者的产权、利益关系,提高饭菜质量,压缩饭菜利润,改进供应模式,增加供应品种,让学生吃饱吃好,让家长放心。另一条建议是,学校当尽力完善食堂监督机制。

武汉 叶祝颐

受“康妮”影响,苏锡常和南通有强降雨

秋台风“康妮”即将登陆,而后逐渐向浙闽一带沿海靠近,给江苏淮河以南地区带来风雨天气。根据省气象台最新预报,受台风“康妮”外围及冷空气共同影响,10月31日夜间至11月2日早晨,江苏东南部有强风雨天气。据悉,“康妮”的路线及强度均为历史同期少见,华东沿海地区要做好充分防台风准备。

现代快报/现代+记者 徐红艳



南京三日天气

今天 白天多云转阴有阵雨或雷雨,夜里南部地区中雨到大雨,其他地区小雨到中雨 东北风4到5级阵风6级 12~23℃
明天 阴有阵雨 东北风5到6级阵风7级 15~21℃
后天 阴转多云 偏北风4到5级 13~22℃

南通、苏州、无锡、常州等地有强风雨

10月30日早晨,今年第21号台风“康妮”已加强为超强台风级,当天江苏省气象台发布重要天气报告,预计“康妮”将以每小时15~20公里的速度向西北方向移动,强度逐渐增强,将于31日白天在台湾岛东部沿海登陆,之后穿过台湾岛,向浙闽一带沿海靠近,并逐渐转向东北方向移动,强度逐渐减弱。

受此影响,10月31日下午至11月1日白天,江苏淮河以南地区阴有阵雨或雷雨,其中东南部地区大到暴雨,局部大暴雨;11月1日夜降水渐止。过程累计雨量:南通、苏州、无锡、常州东部等地50~90毫米,局地120~180毫米,淮河以南其他地区1~30毫米。

当天,江苏省气象台也发布了

暴雨蓝色预警:受第21号台风“康妮”外围影响,预计南通、苏州、无锡、常州东部及泰州东南部等地的大部分地区31日夜到1日将出现24小时雨量50毫米以上的强降雨,局地可达100毫米以上。省应急厅(省防减救灾办)、省气象局提醒注意防范。

风力逐渐增强,10月31日下午到11月2日白天,陆上最大风力:淮河以南中东部7~8级,江河湖库8~9级,其他地区6到7级,沿海海区:长江口、南通海区和盐城中部海区9~10级,连云港和盐城北部海区8级左右。

不排除“康妮”登陆福建和浙江沿海的可能性

台风“康妮”将携风带雨影响我国,中央气象台已发布台风黄色预警,并指出,不排除“康妮”在向东北方向移动过程中登陆福建和

浙江沿海的可能性。

在秋台风中,“康妮”算是个狠角色,或刷新多项纪录。如果后期登陆福建或浙江,将是1949年以来首次在11月有台风登陆福建或浙江,并创造台风登陆福建、浙江的最晚纪录;此外,台湾、福建、浙江、上海都可能出现极强台风风雨,局地或刷新单日降水纪录。

中国天气网说,以往此时登陆我国的台风并不多,“康妮”的路线及强度均为历史同期少见。从常年情况来看,这个季节的秋台风多为向西或者转向两种路径。而像“康妮”这次这样,进入台湾海峡后,转向贴着闽浙沿海北上的路径较为少见。

据统计,1949年以来尚无台风在10月25日以后登陆或擦过福建和浙江沿海。无论“康妮”是否二次登陆,都会导致上述地区出现明显风雨,强度同期罕见,提醒华东沿海要做好充分防台风准备。

专家解读>>

秋台风“康妮”有何特点?

据中央气象台首席预报员张玲介绍,根据梳理,曾有17个台风同期(10月15日至11月15日)登陆我国。登陆地点大多在海南和广东,也有小部分登陆点略偏北,其中1个在福建登陆、两个在台湾登陆。“康妮”登陆的时间和此前两个登陆台湾的台风相比差不多,但预计登陆强度更强。”张玲说。

气象学上将9月至11月期间形成的台风称为秋台风。从秋季开始,副热带高压逐渐东退南压,一般来说秋台风在路径上较夏季台风更为偏南。那么“康妮”为何会在较为偏北的地方登陆、且随后转向东北方向移动?

“当秋台风处于副热带高压西侧时,会受到副热带高压西侧偏南

风引导,从而向偏北方向移动,“康妮”就受到这样的影响。”张玲说,此外,10月下旬以来,南半球的冷空气非常活跃,导致过去10天西太平洋到南海南部的低纬地区越赤道气流持续增强。越赤道气流增强一方面能够为台风强度的发展提供必要水汽和能量输送,同时也给台风提供向偏北移动的动力。

中央气象台首席预报员高栓柱介绍,当台风进入台湾海峡后,副热带高压西侧的高压脊移到华东沿海,将促使台风向东北方向转向。

据预报,“康妮”将给东南沿海等地带来强风雨天气,其中心经过的附近海域或地区风力有13至17级,阵风17级以上。

据新华社



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师